

廣東東莞一對農民工夫妻同日捐獻器官的善行近日引發各界關注。周作堂和蒙桂鳳夫婦日前同遭車禍昏迷，在醫院搶救無望時，其家屬決定將兩人的器官同時捐出。後因搶救無效，夫妻兩人各將眼角膜、肝臟、小腸、腎等6樣器官捐出。記者了解到，他們的部分器官目前已順利移植給6位患者，接下來還將有4位患者接受移植。

打工夫妻車禍亡 同捐器官救十人

捐獻器官的周作堂夫婦生前是東莞的普通工人，夫妻二人在東莞同沙科技園上班。下班時，兩人習慣一起騎單車回家。上月23日晚，在回家途中，兩人被一輛大巴撞倒，妻子蒙桂鳳頭部受到重創，當場昏迷，兩人隨即被送往附近的東莞市中醫院搶救。然而奇跡並未發生，醫生28日告訴家屬，夫妻二人腦部遭受重創，已經無生還可能。



周作堂兩個兒子阿成和阿志。受訪者提供

遺愛人間得「重生」

「不能同日生，卻是同日死，希望哥嫂安息。」周作堂的弟弟周作堅說，上月30日他代表全家人簽字同意器官捐獻，該決定起初遭到了全家人反對。「我們是苗族，在湖南邵陽老家從來沒有人捐獻器官。但我覺得，哥哥嫂子可以通過這一形式『重生』，他們平時就樂於助人，如果意識清醒也會願意捐獻。」雖然家中老人有顧慮，但聽說他們的器官可以讓至少十個人康復，老人還是同意了。

30日下午5時，周作堂停止心跳。6小時後，蒙桂鳳也宣告不治。兩人的器官摘除手術隨即進行，主持手術的中山大學附屬第一醫院陳崗醫生向媒體透露，器官捐獻手術很順利。隨後這些器官就緊急送去了廣州，其中6名病人已接受了肝腎等器官的移植，目前情況良好；另外至少有4人將接受眼角膜手術。廣東省紅十字會負責人黃醫生稱，「夫妻兩個同時捐獻器官，這屬於全國首例。」

行善積德子獲捐款

周作堂夫妻兩人的善行昨天在東

莞引起幾萬名網友轉發關注，網友讚兩人傳遞東莞正能量。周作堅透露，哥嫂二人走後，留下兩個未成年的孩子由他幫忙照顧。他們10歲的小兒子阿志的肝患功能異常，每年要花費數萬元治療費，讓這個家雪上加霜。媒體報道後，東莞許多愛心人士、民間團體為這個家庭捐款。東莞一民間組織負責人陸先生告訴記者，昨天一上午就收到捐款1.5萬元，未來將設立基金幫助周作堂的兩個孩子上學和治療。

「大陸阿里山」15萬櫻花爭艷

中國漳平第四屆櫻花文化旅遊節日前在素有「大陸阿里山」之稱的福建省漳平市永福鎮揭幕。永福鎮是國家級的漳州台灣農民創業園核心區，在此創業的台農已種植了逾15萬株櫻花，當地官員稱，「數量居中國各地櫻花園之最」。



遊客在櫻花園內賞櫻。記者盧麗寬攝

此次櫻花節以「中國櫻花美，漳平最先開」為主題，持續時間至3月15日。漳平永福櫻花園是福建省龍岩市「美麗鄉村」建設的重點項目，櫻花節期間，萬株櫻花盛開的美景，成為當地自駕遊的好去處。此外，當地在櫻花節期間除了向遊人開放永福賞櫻線路體驗，還將舉辦兩岸美食、花卉及茶葉展銷、台灣農民大陸行等活動。

元青花博館 4月江西迎客

世界首個以元青花命名的博物館在江西高安基本建設完畢，預計4月正式開館。屆時，35年前在高安出土、驚艷世界的19件國寶級元代青花瓷，將與世人見面。高安元青花博物館不僅是中國第一家以元青花命名的專題博物館，也是目前世界上唯一一家。「高安的元青花藏量是全國第一，全世界第三。排第一的是擁有39件的土耳其托普卡比博物館，第二是擁有33件的伊朗國家博物館，我們高安館後來徵集了一件元青花，總共是20件。」館長劉金成說。據了解，青花展廳共分兩部分，一廳專門用來陳列寶藏元青花真品；二廳則陳列著名元青花的複製品，總共有30餘件。



元青花大氣豪邁。網上圖片

實習記者 牛琰 綜合報導

挑戰20米冰牆 攀岩達人4分鐘登頂

中國攀岩達人劉澤賢3日向黑龍江省哈爾濱市冰雪大世界主塔廣場上20米高的垂直冰建築《精靈城堡·春》發起挑戰，最終用時4分鐘成功登頂，成為首個在冰雪大世界成功挑戰冰建築的中國人。攀冰過程中，劉澤賢經兩次試冰，順利攀上了冰景頂部。他說，攀冰建築比冰壁難，冰建築的冰面很脆，每打一次錘、踢一次冰後需要找到冰塊接縫處，十分耗費體力。據了解，劉澤賢還將攀冰挑戰冰雪大世界內世界最高及最大的冰雕建築。劉澤賢曾是中國首位優秀攀岩培訓教師，曾攀登多座5,000至7,000米級技術性雪山，開發東北攀冰線路及攀冰線路百餘條。2012年，世界攀冰冠軍、瑞典女選手Ines Paper曾在冰雪大世界成功挑戰46米高的慶典廣場。



劉澤賢正在攀登山頂。本報黑龍江傳真

記者 夏瑞雪 哈爾濱報道

三代齊繪12生肖長卷 欲破健力士紀錄

每年新春到來之際，湖北省武漢市青山区鋼都花園的江先孝都會畫20多米長的生肖畫卷迎新年。前日，67歲的江先孝在社區裡展出了他和兒子合力繪製的20米中國畫長卷《百羊圖》以及自己11歲的

孫女完成的同樣長度的卡通長卷《百羊圖》。江先孝說，明年創作完成《百猴圖》，就集齊全部十二生肖圖，屆時將申報健力士世界紀錄。



江先孝正在展示《百羊圖》。網上圖片

受友建議畫生肖圖

前些年，江先孝拿出自己畫的幾幅雞圖給朋友們欣賞，一位老友說：「明年就是雞年了，你何不畫一幅『百雞爭鳴』的長卷來紀念。」江先孝為了畫得逼真，常去街市、養雞場觀察

雞；有時半夜起床，就為了看一眼雞打鳴。十個月不到，他共畫了365隻雞，寓意「天天有機會」。

《百雞圖》完成後，不少朋友建議他不如每年都畫一組生肖圖應景。從那以後，每年畫生肖成了江先孝的「必修課」。

2011年兔年開始，江先孝開始指導喜歡畫動物的孫女畫兔。此後，江先孝父子倆只要畫完一幅生肖圖，孫女都會畫同樣長度和數量的卡通生肖圖。

《武漢晚報》



江蘇南京夫子廟大成殿內，工作人員前日在安裝各式彩燈。隨著春節臨近，夫子廟一帶已開始抓緊安裝大型燈組、裝製秦淮花燈，為節日「盛裝打扮」。秦淮花燈素有「燈彩甲天下」的美譽，每逢春節，各式各樣的花燈就會把秦淮河畔裝點得流光溢彩。

■ 中新社

2015 香港教育及職業博覽 —— 河南教育代表團校長專訪系列

成功的理念 育成功的人才

——訪鄭州成功財經學院院長杜福磊



成功學院院長杜福磊。

「中國民辦教育十佳特色學校」、「河南省民辦教育辦學先進單位」、「河南省大學生創業教育示範學校」、「河南省高校畢業生就業工作先進單位」……僅擁有十多年辦學歷史的鄭州成功財經學院卻擁有眾多省級以上的榮譽，「起步晚，發展快，管理有特色」，是社會各界對這所民辦普通本科院校的一致評價。偉大的思想家盧梭曾這樣說：成功的秘訣，在永不改變既定的目的。那麼鄭州成功學院的成功秘訣就在於十多年如一日對「倫理、創新、質量、績效」辦學理念的堅持。

香港文匯報記者 程相逢、朱利、高攀 鄭州報道

「綠樹掩映，芳草萋萋，湖光倩影，水木清華」是鄭州成功財經學院（以下簡稱「成功學院」）的校園風景寫照，你不得不感歎這裡是一個讀書、學習、做學問的好去處。成功學院是由豫籍台灣著名教育家王廣亞博士為報效桑梓、貢獻家鄉教育事業，於2004年捐資創建的一所民辦普通本科高校。學院的辦學定位是：以本科教育為主，立足鄭州，輻射全省、全國，面向基層，主動適應區域經濟社會發展需要，以經濟、管理、人文、外語、信息工程、機械製造與自動化、建築工程等學科為主，兼有文理工科各專業多學科協調發展，以培養應用技術型人才為目標，將以建設成為省內一流、全國知名的應用技術型大學為發展方向。

「五個打造」與「三三三制」為特色

成功學院的創辦人王廣亞博士辦學60餘載，積累了豐富的辦學經驗，其獨特的辦學理念和教育思想為學院的發展指明了方向。「成功學院的辦學特色可以用『五個打造』和『三三三制』來概括。」院長杜福磊說，「『五個打造』即：打造學院鮮明的大學文化精神特色，打造學院『三三三制』鮮明的辦學特色，打造學院良好的教風學風校風和書香校園建設特色，打造學院嚴格的學生管理和養成教育工作特色，打造學院平安校園、文明校園、美麗校園建設特色。其中，學院的最大特色就是着力打造『三三三』制的鮮明辦學特色。所謂『三三三制』，即指貫穿教育教學管理始終的『三心』、『三嚴』、『三特色』的辦學要求。『三心』——即對學生的教育要充滿關心、愛心、耐心；『三嚴』——即嚴教、嚴管、嚴考，體現對辦教育的責任心；『三特色』——是『兩證多照』的專業技能特色（『兩證』即學生畢業時都能獲得本科畢業證和學士學位證；『多照』即同時還要能取得國家級考試的各種專業證書證照，諸



成功學院赴台師生研習團。

如「會計師證書」、「註冊會計師證書」、「電腦高級程式師證書」等）；二是培養學生守時、守信、守法的誠信品德特色；三是培養大學生良好的氣質風度品貌特色。」

「一主二輔」模式育英才

「優化一批成英才，培養一批成良才，轉化一批成人才」是成功學院創辦人王廣亞提出的人才培養思想，為落實該思想，學院實施了因材施教的「一主二輔」的三種培養模式。所謂「一主二輔」即：主體培養模式是針對70%左右的學生用三年左右的時間學完四年的教學計劃課程內容，用一年左右的時間強化應用技能的實踐訓練，實行校企合作辦學、訂單式培養、工學結合等教改模式，並重視對學生進行輔導培訓，促使學生能夠考取各種中級證書證照，將其培養成為應用技能型人才，實現「畢業即就業」的「良才」培養目標；二是針對20%左右的高分錄取的學生，在學好專業基礎課的基礎上，參加學校舉辦的考研輔導提高班，使他們能夠努力考取碩士研究生，實現「深造有基礎、發展有後勁」的「英才」培養目標；三是針對10%左右基礎略差的學生，為其舉辦基礎知識技能補習班，使他們在一定時間內逐漸提高，逐步過渡到主體培養模式中，實現掌握「一技之長」的應用技能型有用之才的培養目標。「在長期的辦學實踐中，我們感到這『一主二輔』的三種培養模式，既體現了實事求是、一切從實際出發的辦學思想，又體現了『因材施教』、『一切為了學生』、『為了一切』的學生，努力辦好公平公正、人民滿意的教育的現代先進教育理念。」杜福磊說。

冀工商管理專業與港課程合作

「結合我院專業設置的情況，計劃以工商管理（旅遊產業服務方向）和酒店管理專業等開展對外課程合作。」是院長杜福磊此次赴港參加教育展的目的之一。

「香港教育意義重大，將為我院提供先進的教育理念和有效的交流平臺，對學院今後的發展有很大的幫助。此次赴港參加展覽，旨在加強與香港院校間的國際交流，尋找合作機會，加快推進學院的發展尤其是高等職業教育的發展。展覽期間，希望通過院校參訪，與香港職業教育機構進行深入交流，就香港職業教育培養目標和模式、培訓內容和學制、師資管理和建設、課程設置、就業輔導和服務等方面進行交流學習和借鑒，以達成合作意向。」杜福磊告訴記者。「積極創造條件，爭取開展留學生培養，並利用創辦人在海外的聲譽，擴大在美、英、加、俄、日、韓等國家的對外合作辦學宣傳，為舉辦互派留學生教育創造條件。同時，繼續探索與有關部門、科研院所、行業企業聯合培養人才的辦學新模式，繼續實施『本科教學質量工程』，建設一批教學團隊、實驗教學示範中心、精品課程和校外實習實踐教育基地等，保證應用技能型人才培养的層次和質量。通過產教融合與校企合作等多種方式，推動學院向應用技術型高校轉型，努力創建高水平有特色民辦本科院校，為國家和地方經濟社會發展做出我們應有的貢獻。」是杜福磊院長對學院未來發展的希冀。



成功學院圖書館一角。